



# 倡树绿色殡葬理念 弘扬生态文明新风

本报文登11月20日讯(实习记者 李艳杰) 11月18日,文登区政府新闻办公室举行2019年殡葬改革及豪华墓地整治新闻发布会。

文登区殡葬工作一直走在全省的前列,火葬的理念早已根植民心,火化率很早就达到100%,近几年来选择生态安葬的逝者数量也逐年增加。2018年,全区选择不保留骨灰的逝者占死亡人口的12%,这些指标都明显高于全省平均水平。

近年来,文登区高度重视殡葬改革工作的发展,推出了一系列普惠性政策。从2019年1月1日起,文登区开始实施免除基本殡葬服务费,对所有户籍人口以及在威海市行政区域内去世,并在本市殡仪馆火化的六类人员实行殡葬服务费免除政策,将灵车遗体接运、馆内抬尸、车辆消毒、遗体冷藏寄存(一天)、遗体火化、200元以内的骨灰盒、骨灰普通金属全封

闭架寄存(一年)等七项服务费用进行免除。免费项目涵盖了基本殡葬服务的全流程,并持续对节地生态安葬的逝者亲属进行补助。

惠民政策的推行有力促进了文登区殡葬工作的良性发展,但在取得成绩的同时也出现了殡葬产品供给单一、社会基本殡葬服务缺乏、传统殡葬形式与现代生活方式不相融不匹配等一些不容忽视、迫切需要解决的问题,如若任其发展,则将为社会树立不良榜样,更不利于良好社会风气的塑造。

为此,文登区采取了一系列措施不断推进殡葬改革深入发展。在区级层面,文登区将加快殡葬信息化平台建设,强化源头管控,通过细化殡葬流程,将安葬环节嵌入火化环节之中,使逝者亲属在火化前通过《殡葬告知书》了解合法合规的安葬地点,服务平台将逝者亲属预选的安葬地点及时推送给

相关墓地管理员,让墓地管理人员可以主动联系逝者亲属,靠前服务、跟踪服务,直至整个安葬流程结束。同时,规范区万陵园公墓的建设,大力发展生态安葬,提高生态安葬墓穴的供给,用更优质的服务、更优美的环境、更公正的价格引领文登区殡葬工作新风尚。大力宣传不保留骨灰,提倡海葬或以可降解骨灰盒实行树葬、花坛葬、壁葬等不占地或少占地的安葬方式,倡导殡葬新理念。相关部门加强引导规劝,减少冥纸销售,殡仪馆制作发放文明祭祀明白纸,镇村党组织引导群众以鲜花替代冥纸寄托哀思,并纳入征信体系当中,增强群众的自觉意识,全民绿色殡葬意识普遍增强。

在镇级层面,突出镇级生态树葬区的建设,本着节地生态绿色的原则以“用起来”为目标,按照有标识、有管理制度、有停车场、有管护场所、有管理

人员、有草坪覆盖的“六个有”标准建设镇级生态树葬区,补齐镇级绿色殡葬供给的短板。目前,各镇建设的首批树葬区将于11月底建成,通过验收后向社会提供服务。在村级层面,文登区对已有的村级公益性墓地中存在的脏乱差现象进行环境提升。按照有明确边界、有明显标识牌、有服务电话、有管理人员、有管理章程的“五个有”标准进行环境整治和规范管理。提倡以道路环绕、植树围绕的方式明确边界,设置标识牌,让村级公益性墓地做到有人管、有规可循。同时,充分发挥红白理事会作用,主动为村民丧事提供政策阐释、精神支撑、心理慰藉等贴心服务,让群众明白合法合规的安葬地点、安葬规格和安葬流程及相关的奖补政策。

针对违规墓地,文登区也采取有效措施进行专项整治。近期,文登区有关部门已对全

区豪华墓地进行了摸排,本着“属地管理”“一墓一策”“先难后易”“稳妥推进”“建整并重”的原则加大整治力度,把握好整治时间节点和标准,对公益性公墓以外的违规墓地搬迁至合规的安葬地点,对公益性公墓以内的违规豪华墓地以去除圈地围栏和地面硬化等方式进行整治,在全社会形成“殡葬有规矩、违规要纠正”的鲜明导向和高压态势,让在生态树葬区和村级公益性公墓合规安葬成为群众的自觉行为和社会共识,逐步实现源头告知、过程监管、闭环管理的殡葬工作新机制。

会上,相关部门负责人还就节地生态安葬补助、殡葬用品生产经营的相关规定、擅自占用耕地和林地建造修葺坟墓行为的处罚措施以及对抛洒冥币、焚烧冥币、逝者遗物等不文明现象处置等问题进行详细解答。

## 延福强

文登热电厂锅炉辅机检修工、技师。曾获得威海市有突出贡献技师荣誉称号,多次被评为集团公司优秀共产党员和先进工作者。

作为奋战在生产一线的锅炉辅机检修技师,延福强熟练掌握车工、钳工、电工、焊工等各方面实操能力,并在传统检修工艺的基础上,不断研发新工艺、新技术,先后组织解决了燃烧器低负荷燃烧不稳、空气预热器排管现场更换、锅炉安全阀现场离线校验等10余项检修难题,设计设备升级提效改造工程40余项,其中“静电除尘器提高效率改造”课题获得威海市QC成果二等奖,“球磨机卸球装置”取得实用新型专利。多年来,他无私奉献,将所学所得毫无保留的传授给徒弟,为企业培养更多的工匠人才,由他培养的人才遍布市、区多个企业。

(唐艺娟)

## 匠心筑梦——文登区高技能人才群英会



## 强企联合 千岗以待

11月27日“金秋招聘月”专场 期待有才的你

本报文登11月20日讯(通讯员 刘晓龙) 为了更好地满足全区用人单位对各类人才的需求,帮助企业“招贤纳士”,让求职者“就业有位来”,文登区人力资源市场定于11月27日(周三)上午9时举办“金秋招聘会”专场招聘会。

此次招聘会具有规模大、参会招聘单位多、岗位多、招聘以及求职效果好等特点,汇集了全区发展空间大、工资价位高、福利待遇好的天润曲轴、威力工具、万图高分子、迈世腾电子等44家企业参加,将提供就业岗位1150个。除了提供了部分对文化水平、技能水平要求较低的操作工、维修工、缝纫工、电工、普工等岗位外,还有销售、仓储管理、项目主管、行政管理、财务会计等专业技能岗位。

届时,所有求职者均可免费入场,欢迎各位有志之士积极参加。

(部分岗位详情见7版)



文登农商银行  
WENDENG RURAL COMMERCIAL BANK

急需资金怎么办?  
农商银行 信e贷

无需  
担保

随用  
随贷

手续  
简单

当天  
放款

最高可贷

¥200000

文登区人力资源和社会保障局协办



官方微博  
官方微信



官方  
刊  
邮

号:CN37-0003  
发:23-55  
广告许可证:鲁工商广字01081号

号:CN37-0003  
发:23-55  
广告许可证:鲁工商广字01081号

传真:(0531)86993336 86991208

报纸发行:(0531)85196329 85196361

报纸广告:(0531)82963166 82963188 82963199

地址:济南泺源大街2号 大众传媒大厦

邮编:250014

网址:www.qlwbc.com.cn